



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, факс: (044) 255-41-70

№ 04-34/16-65948

"05" 04 2019 р.

ВЕЛИТЯК Л.І.

Шановна Лідіє Іванівно!

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянуто Вашу петицію щодо підготовки конституційного подання до Конституційного Суду України стосовно відновлення права виходу на пенсію жінок після досягнення 55-річного віку і, в межах предмету відання, повідомляємо наступне.

Головним пріоритетом в процесі реформування системи пенсійного забезпечення має бути визначення шляхів подолання багатьох комплексних проблем у її функціонуванні, зокрема: низький рівень пенсійного забезпечення; відсутність належної диференціації розмірів пенсій в залежності від страхового стажу та розміру страхових внесків і, як наслідок, нівелювання основоположного страхового принципу пенсійного страхування; позбавлення громадян стимулу до сплати страхових внесків через відсутність належного зв'язку між сплаченими внесками та розміром пенсії; незбалансований бюджет Пенсійного фонду України тощо.

З 01.10.2011 року (відповідно до змін, внесених Законом України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи» від 08.07.2011 року № 3668-VI) встановлений єдиний для чоловіків і жінок вік виходу на пенсію 60 років. При цьому, пенсійний вік для жінок збільшувався поступово. Водночас, були передбачені тимчасові компенсатори підвищення віку виходу на пенсію. Так, у період до 1 січня 2015 року була збережена можливість (за бажанням) виходу на пенсію жінок після досягнення 55 років. Таке право мали ті жінки, які звільнилися з роботи за наявності страхового стажу не менше 30 років.

На жаль, законопроекти з питань змін до пенсійного законодавства (в тому числі і щодо відновлення пенсійного віку для жінок та відміни інших положень, зокрема, щодо підвищення страхового стажу, запроваджених з 01.10.2011 року Законом № 3668-VI), які вносились народними депутатами України на розгляд Верховної Ради України, не були підтримані у сесійній залі.

Інформуємо також, що Верховною Радою України 14 січня 2015 року прийнятий Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо удосконалення пенсійного забезпечення», в якому передбачається, зокрема, продовження до 1 січня 2022 року права виходу на пенсію жінок після досягнення 55-річного віку, якщо вони звільнені з роботи та мають не менше 30 років страхового стажу.

Зазначений Закон 17 січня 2015 року підписано Головою Верховної Ради України і направлено на підпис Президенту. Президент України повернув зазначений Закон з пропозиціями. Зокрема, Президент зазначає, що Закон не може бути підписаний через дефіцит бюджету Пенсійного фонду України, який покривається за рахунок коштів державного бюджету, і відсутність фінансового забезпечення реалізації зазначеного законодавчого положення. У зв'язку з цим Глава держави пропонує внести до проекту відповідні зміни.

Комітет на своєму засіданні 18 березня 2015 року розглянув пропозиції Президента України і рекомендував Верховній Раді України відхилити пропозиції Президента України та прийняти зазначений Закон в цілому.

Крім того, на розгляд Верховної Ради України з питань змін до пенсійного законодавства, в тому числі і щодо відновлення пенсійного віку для жінок та зменшення страхового стажу, народними депутатами України внесено ряд законопроектів.

Водночас, остаточно з приводу порушених питань народні депутати України будуть визначатися під час їх розгляду у сесійній залі.

Повідомляємо, що 03 жовтня 2017 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» № 2148-VIII (проект цього Закону був внесений на розгляд Верховної Ради Кабінетом Міністрів України за реєстр. № 6614), який запроваджує нові механізми залежності віку виходу на пенсію від величини страхового стажу.

Так, в 2018 році збільшено на 10 років (з 15 до 25 років) страховий стаж, який дає право на призначення пенсії за віком в 60 років. З 2019 року вимоги до стажу і надалі будуть збільшуватися щорічно на 1 рік протягом 10 років, і в 2028 році стаж буде збільшено ще на 10 років – з 25 років до 35 років.

У 63 роки пенсія за віком, як для чоловіків, так і для жінок, призначалась у разі наявності страхового стажу в 2018 році 15 років. Кожні 12 місяців вимога до кількості страхового стажу збільшуватиметься на 1 рік до досягнення в 2028 році 25 років страхового стажу для виходу на пенсію за віком в 63 роки.

Починаючи з 1 січня 2019 року, особам, в яких страховий стаж складатиме 15 років, пенсія за віком призначатиметься в 65 років.

Під час підготовки законопроекту за реєстр. № 6614 до другого читання народні депутати України подали 2151 пропозицію до нього, в тому числі ті, які стосуються порушеного Вами у зверненні питання.

Зокрема, народні депутати України Королевська Н.Ю., Солод Ю.В., Барна О.С. вносили пропозиції щодо: встановлення віку виходу на пенсію для жінок – 58 років; надання права на призначення дострокової пенсії за віком жінкам за наявності страхового стажу не менше 35 років. Однак, ці пропозиції не знайшли підтримки у сесійній залі.

Щодо розгляду порушеного Вами питання у Конституційному Суді України наголошуємо, що відповідно до статей 7, 51, 52 Закону України «Про Конституційний Суд України» вирішення питань про відповідність Конституції України (конституційність) законів України та інших правових актів Верховної Ради України належить до повноважень Конституційного Суду. Ініціювати конституційне подання до Конституційного Суду України щодо визнання правового акту (його окремих положень) неконституційними мають право щонайменше сорок п'ять народних депутатів України. Народних депутатів України – членів Комітету було ознайомлено з Вашими пропозиціями для розгляду та прийняття рішення.

Одночасно повідомляємо, що відповідно до статті 21 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» Комітети з питань, віднесених до предметів їх відання, мають право надавати роз'яснення щодо застосування положень законів України. Такі роз'яснення не мають статусу офіційного тлумачення.

З повагою

**Перший заступник
голови Комітету**



С.М.Каплін